

# Приветствуем делегатов и участников XXXIII районной партийной конференции!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 4 ИЮЛЯ 1960 ГОДА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



## За сельскохозяйственные кадры!

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 27 (1127).

СУББОТА, 12 НОЯБРЯ 1988 г.

Цена 1 коп.

### К портрету политического лидера ЗНАКОМЬТЕСЬ: ХВОРОСТОВ

Месяц назад на пленуме Железнодорожного РК КПСС при наличии большинством второй кандидатуры, дававшим большинством голосов первым секретарем райкома был избран АЛЕКСЕЙ ЕВГЕНЬЕВИЧ ХВОРОСТОВ, работавший последние полтора года вторым секретарем райкома. «Мы его уже немного знаем, ценим его энергию и деловые качества», — говорили коммунисты, выступая на пленуме. Сегодня, накануне отчетно-выборной районной конференции, интерес к личности нового политического лидера района особенно оправдан: людям не безразлично, что за человек, с какими взглядами баллотируется на столь ответственный пост и, возможно, будет вновь избран делегатами конференции первым секретарем РК КПСС. Поэтому, целью нашего разговора стало удовлетворить этот интерес, по возможности, в рамках газетного жанра рассказать о человеке — профессиональном партийном работнике, о его политической программе, о его личностных симпатиях. (Кстати, заметим: одним из уроков нынешней отчетно-выборной кампании Алексей Евгеньевич назвал необходимость лучшезнакомить людей с кадрами, с руководителями, работающими в районе. Почему мы знаем, что предпочитает на завтрак кандидат на пост президента США, а круг интересов своих руководителей, товарищей по работе нам неведом?).

ХВОРОСТОВ: Алексей Евгеньевич, в эти дни райком погружается в новое здание, к каждодневным заботам добавились хозяйственные хлопоты. Возможно, это сделало Вас столь неуловимым даже для настойчивого газетчика? Как Вы считаете, Вы доступны для рядовых коммунистов района?

А. Х.: Когда работал вторым, обычно все встречи, которые я намечал, и о которых меня просили, могли состояться в обговоренное время. Сейчас я меньше принадлежу себе, теснее увязан с вышестоящими партийными органами. Хочется лично охватить большее число отчетно-выборных собраний в первичных организациях — тоже время. А доступен ли я, вернее скажут коммунисты на конференции?

ХВОРОСТОВ: В роли первого секретаря Вы окунулись сразу в отчетно-выборную кампанию. Чем она Вас поразила? Какие уроки пронесла?

А. Х.: Опыта проведения отчетно-выборных кампаний у меня, действительно, не было. Был весомый опыт партийных собраний вообще. Отчетные собрания, конечно, особые, в нынешнее время тем более. Для себя отметил с удов-

можность совета с народом, а значит, уберегает от руководящих ошибок.

ХВОРОСТОВ: Что в ходе перестройки в районе, на Ваш взгляд, зависит от личности первого секретаря РК КПСС?

А. Х.: Многое. Страгическая программа, которую будет отстаивать секретарь при принятии коллегиального решения, во многом зависит от его мировоззрения. А уж тактика — стиль руководства и методы достижения цели — целиком на совести лидера.

Люди тебе доверили власть. Как ты ею распорядишься? Можно к одним и тем же целям идти разными путями, затрачивая разные усилия, платя разную цену. Сталин, например, поставив целью индустриализацию, пошел по пути создания лагерей. Сейчас мы этот путь осуждаем. Или взять социальный вопрос: куда и как будут направлены в районе средства, во многом будет зависеть от секретаря, от его умения определить, нащупать самые острые потребности, спрогнозировать перспективу.

ХВОРОСТОВ: Как по-Вашему, в чем конкретно должны выразиться ближайшие результаты перестройки для жителей и трудящихся района?

А. Х.: Уже через год в результате напряженной работы мы должны иметь заметную отдачу по товарам народного потребления. Путь здесь единственный — кооперативная основа. Только кооперация может гибко и мобильно реагировать на запросы народа. Сегодня не годится старый дух партийных кабинетов, где считалось, что нельзя людям говорить все до конца ради их же блага — от этого народ расстроится, это людей испугает, это — рассердят и т. д. А вело это к лицемерию, к лакировке. Теперь в наше сознание глубоко проникла потребность в гласности. Это — результат работы, проделанной после съезда. Гласность партийным работникам дает воз-

можность — думаю, можно будет ощутить, от перераспределения средств, вкладываемых в хозяйство, экономику. Путь к решению этой проблемы я вижу так: сейчас не более 20 процентов капвложений в районе идут на социальное строительство, а 80 — на промышленное. И такое соотношение на протяжении 1987—88 г. не меняется. Оно ярко иллюстрирует пока что существующий разрыв между словами о приоритетности развития социальной базы и практическим делом. Все решают деньги, которые выделяют предприятия. И здесь, на мой взгляд, опорой должны стать советы трудовых коллективов, коммунисты, работающие в них. Надо выходить на СТК, объяснять людям задачи районного, городского масштаба. А они своей властью пусть анализируют и решают, так ли необходимо пристрастить еще на несколько тысяч метров производственных площадей, илипустить эти средства на жилье, больницы, детские сады, магазины и т. д. Пока что ни один СТК вплотную не занимался этим вопросом. Бывая сейчас на отчетно-выборных собраниях в различных коллективах, я старался открывать людям глаза на эту проблему.

ХВОРОСТОВ: Как по-Вашему, в чем конкретно должны выразиться ближайшие результаты перестройки для жителей и трудящихся района?

А. Х.: Если идеи самоуправления мы не донесем до каждого труженика, мы за-

Обязанность партийных организаций, всех коммунистов добиваться неукоснительного соблюдения принципа: аппарат управления служит и полностью подотчетен выборным органам, Советской власти, народу. Антиконституционны его действия, ведущие к извращению, выхолащиванию законов и правительственный решений. Нормой работы аппарата должны стать открытость, доступность для контроля и проверки со стороны трудящихся, общественности.

Из материалов XIX Всесоюзной партийной конференции.

хлебнемся, будем топтаться на месте. Задача — научить и на этой базе активизировать людей, пробудить инициативу, самостоительность.

ХВОРОСТОВ: Что дало бы для решения этих задач совмещение функций первого секретаря райкома и председателя президиума Совета народных депутатов?

А. Х.: Прежде вот о чём. Любая партия отстаивает интересы определенных социальных слоев. А в них существенную роль играет экономическая сторона, то есть материальные условия жизни. Поэтому партия никогда не должна выпускать экономику из сферы своего управления. Это не подмена хозяйственников, а принятие на себя персональной ответственности за экономические решения. И отчет держать персонально.

ХВОРОСТОВ: Механизм, который заложен в обсуждаемых Проектах законов о дополнениях к Конституции СССР и о выборах в Советы народных депутатов, о чём говорилось на XIX партконференции, мне кажется весьма продуктивным. Он мне нравится. С такой расстановкой сил первый секретарь, будучи председателем президиума Совета, получает в руки экономические рычаги проведения в жизнь политики партии.

ХВОРОСТОВ: Все встает на свои места: Совет, его президиум получают возможность глубоко изучать состояние дел, спланировать работу по улучшению всех сфер жизни и спросить за выполнение с функционеров, то есть с исполнительного комитета, члены которого не будут членами Совета. Не зависящий от исполкома Совет будет диктовать ему свои решения, а высококвалифицированные, имеющие специальное образование работники исполкома будут искать оптимальные пути реализации решений органов Советской власти, претворять их в жизнь. Такой труд должен быть хорошо оплачиваемым. Если комуто не хватит организаторских способностей или квалификации, то будет возможность его быстро заменить, как любого работника по найму. Тогда можно будет ждать большей отдачи от исполкома.

ХВОРОСТОВ: В роли второго секретаря Вы были «прикрыты» первым. Ощущаете ли Вы психологическую готовность к принятию самостоятельных решений?

А. Х.: Готов ли я принять на себя ответственность? Да, готов. Члены бюро райкома, с которыми

мне больше приходилось работать, думаю, могут подтвердить, что свою линию, если убежден в своей правоте, я старался держать всегда, не боясь опалы, не держась за должность. Но стараюсь быть не упрямым, а настойчивым, то есть быть готовым признать ошибки.

ХВОРОСТОВ: Когда говорю «держать свою линию», приходит на ум излюбленный прием в книгах Ленина: часто цепь своих доказательств он строил на критике других программ, взглядов, посылок. Но для этого нужно иметь свою концепцию проблемы. Я всегда стараюсь изучить мнения коммунистов, оценки коллег, и если ониозвучены моей программе, значит, я на верном пути, если нет — сообщаю ищу истину.

ХВОРОСТОВ: Пожалуйста, немного из биографии.

А. Х.: Родился я в Горно-Алтайске в 1950 году. Школу заканчивал в Барнауле, потом АПИ, машиностроительный факультет, специальность — автомобильный транспорт. В 1972 году после окончания вуза был направлен на работу в нынешнее объединение «Алтайавтотранс». До 1985 года работал там, начав с рядового инженера и за кончив заместителем начальника объединения. С 1985 года — профессиональный партийный работник, меня направили работать инструктором отдела транспорта и связи крайкома КПСС. Не думаю, что проявил тогда особую склонность к партийной работе, просто в аппарате потребовался специалист моего профиля. Однако опыт партийной работы мне многое дал. В 1987 году был избран вторым секретарем Железнодорожного райкома.

ХВОРОСТОВ: Алексей Евгеньевич! Вы перестроились?

А. Х.: Нет. То, с чем я живу сейчас, успело во мне сформироваться с детства и юности, до семидесятых годов. Сегодня лишь появилась возможность жить и работать так, как считаю нужным. Это чувство свойственно многим людям моего поколения, на мой взгляд. Каждое поколение выражает свое время. Но вот если в будущем в какой-то момент вдруг не найду в себе способности понять и принять какие-то стратегические задачи, то просто уйду на другую работу.

ХВОРОСТОВ: Удачи Вам на выборах! Благодарю за беседу!

Беседу вела Е. ГАВРИЛОВА-ИЛЬИНА.

# КАНДИДАТУРЫ

## В РАЙКОМ КПСС

Агибалов Л. Е. — монтажник треста Алтайтрансстрой.

Алпеева О. К. — секретарь исполнкома районного Совета народных депутатов.

Андушкин С. А. — водитель автоколонны 1243.

Антипов П. М. — председатель совета ветеранов.

Аргунова С. Г. — главный врач районной СЭС.

Афанасьев А. А. — начальник техотдела отделения дороги.

Батанин И. И. — начальник отделения дороги.

Башкатов Е. М. — секретарь парткома БАМЗа.

Баюнов В. П. — слесарь треста «Спецстремеханизация».

Белоусов В. А. — зам. заведующего краиздравотделом.

Бельский В. Н. — председатель профкома радиозавода.

Блиновский С. Н. — регулировщик радиозавода.

Богданов В. А. — зам. начальника цеха завода мехпрессов.

Бондаревский А. М. — секретарь парткома локомотивного депо.

Борщев М. С. — управляющий трестом Алтайтрансстрой.

Бурлаков А. Т. — зав. отделом райкома КПСС.

Балюков В. А. — управляющий трестом Барнаулжилстрой.

Владимирова Л. А. — организатор школы № 78.

Воробьев А. П. — главный инженер маслозавода.

Воронина Н. Г. — слесарь объединения «Продтовары».

Галкина А. И. — начальник цеха фабрики «Прогресс».

Голобокова С. И. — зам. председателя райисполкома.

Головинов А. А. — фрезеровщик завода «Геофизика».

Гончаров В. Н. — ректор БГПИ.

Гузев Н. А. — главный инженер завода «Геофизика».

Данилов А. Н. — главный врач района, детской больницы № 4.

Динер А. А. — председатель народного суда.

Еланских Н. А. — резчик «Алтайпромхимперераб отка».

Ермакова А. К. — швея фабрики «Динамо».

Жердев Г. И. — директор зеркальной фабрики.

Жеребцова М. Д. — секретарь райкома КПСС.

Заварзин В. Н. — мастер треста Барнаулжилстрой.

Зеленый В. А. — председатель парткомиссии РК КПСС.

Зеленый Н. А. — регулировщик завода «Геофизика».

Зубова Л. И. — секретарь парткома станции Барнаул.

Зырянов А. М. — электромонтажник завода мехпрессов.

Ильинецкий Н. А. — начальник дистанции пути.

Иноземцева Т. Ф. — директор школы № 69.

Инталев А. А. — мастер радиозавода.

Козюков В. И. — старший инженер мостоотряда-96.

Колонтай А. К. — секретарь парткома треста «Спецстремеханизация».

Колпаков Ю. С. — зам.

в состав руководящих органов районной партийной организации, выдвинутые первичными парторганизациями в ходе отчетов и выборов 1988 года для избрания на XXXIII отчетно-выборной конференции Железнодорожного района.

главного инженера АлтайТИСА.

Комоедова О. Г. — контролер ОТК БАМЗа.

Кондратьев Н. В. — водитель ПАТИ-1.

Копнов В. А. — преподаватель ТУ-2.

Костерин Г. И. — первый секретарь РК ВЛКСМ.

Котенев В. И. — мастер радиозавода.

Крестин С. А. — термист завода механических прессов.

Лазарев А. Ф. — главный врач городокспансера.

Лебедь В. Г. — инженер ОТК ремзавода «Барнаульский».

Лильев В. О. — зам. председателя райисполкома.

Макеев П. П. — механик ДЭУ.

Макшанцев А. А. — машинист-инструктор локомотивного депо.

Матвеева В. Д. — директор школы № 80.

Матвиенко В. Т. — начальник объединения «Алтайрыбы».

Межевых С. В. — зав. отделом РК КПСС.

Мирошниченко Н. А. — артист театра драмы.

Мирошниченко Г. В. — секретарь парткома завода «Геофизика».

Можевикин Л. Д. — зам. начальника управления торговли.

Молостов М. М. — начальник РОВД.

Морозов А. А. — секретарь парткома треста «Барнаулжилстрой».

Мысик В. Ф. — секретарь парткома АСХИ.

Новиков В. В. — генеральный директор радиозавода.

Новиков В. И. — мастер локомотивного депо.

Орлов С. С. — замполит ВОХР.

Панин Н. А. — начальник ОВД на транспорте.

Перемазов И. П. — второй секретарь РК КПСС.

Петренко В. С. — зам. архивного отделом краисполкома.

Петров Ю. М. — председатель райисполкома.

Петров Ю. И. — представитель госприемки завода ме

хпрессы.

Попцов А. М. — слесарь ПАТИ-1.

Притчина Л. С. — настыльница фабрики «Прогресс».

Щепинкин А. С. — зам. председателя райисполкома.

Растова Л. М. — доцент кафедры научного коммунизма Барнаульского пединститута.

Рахманов В. Н. — директор БАМЗа.

Регер В. А. — зам. начальника отделения железной дороги.

Рославцев П. Д. — машинист локомотивного депо.

Рубцов В. М. — директор химзавода.

Рыков В. К. — регулировщик радиозавода.

Сазанов П. И. — председатель районного комитета народного контроля.

Сартаков В. А. — инженер прижелезнодорожного почтamtata.

Свирикова Л. Г. — монтажница радиозавода.

Брейтгам Э. К. — доцент БГПИ.

Вавилов В. Д. — механик треста Барнаулжилстрой.

Семенов В. Г. — зам. начальника управление культуры.

Власов В. А. — технолог радиозавода.

Грищук Г. И. — инженер-технолог завода механических прессов.

Демина С. А. — методист учебно-дорожного комбината.

Докторова Г. И. — инженер-технолог завода «Геофизика».

Жукова Т. В. — электромеханик дистанции сигнализации и связи.

Заревская Г. М. — заместитель начальника финансового отдела отделения дороги.

Зубкова В. И. — техник-размножитель краевого Дома моделей.

Иванов В. А. — руководитель госприемки БАМЗа.

Князев Г. А. — заместитель главного контролера-ревизора контрольно-ревизионного управления Министерства финансов РСФСР по Алтайскому краю.

Костанде В. В. — старший инспектор ОБХСС отдела внутренних дел на транспорте.

Кудрявцева В. Г. — начальник торгового отдела хладокомбината.

Лазарева Э. Ф. — инженер по планированию треста ЦУМа.

Хорошилов С. А. — начальник ПОАТ-1.

Хоростов А. Е. — первый секретарь РК КПСС.

Хилько А. В. — инженер п-о Алтайавтотранс.

Хильченко Т. П. — товароремонт ЦУМа.

Хорошилов С. А. — начальник отдела плановой комиссии краисполкома.

Чапланова Л. В. — начальник отдела плановой комиссии краисполкома.

Чернов Л. Л. — доцент АСХИ.

Шмаков Л. Г. — начальник станции Барнаул.

Шрамко Ю. П. — слесарь- сборщик завода «Геофизика».

Шулятьева Ж. В. — диетист сестра треста «Общепит».

Щербина Л. Ф. — зам. отдела РК КПСС.

Щетинин М. П. — старший научный сотрудник ВНИИМС.

## КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ РАЙКОМА КПСС

Васильев Е. А. — директор завода строительных металлоконструкций.

Дериглазов А. П. — заместитель начальника отдела юстиции краисполкома.

Зимин Е. А. — начальник сектора радиозавода.

Кондратьев Н. В. — водитель ПАТИ-1.

Майер В. А. — плотник треста Барнаулжилстрой.

Малых В. Т. — управляющий трестом «Горгаз».

Мозжилин Е. В. — замполит радиошколы краисполкома ДОСААФ.

Насонов Р. Г. — доцент БГПИ.

Никонов Е. М. — зам. секретаря парткома завода «Геофизика».

Холлин Н. И. — водитель БАМЗа.

Целищев Ю. П. — приемщик локомотивного депо.

## КАНДИДАТЫ В СОСТАВ РАЙОННОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Акильдин В. Н. — начальник мостоотряда-96.

Болотова Т. И. — мастер производственного обучения краисполкома.

Скибинский Б. Е. — начальник отдела Алтайавтотранс.

Скирдова Г. Г. — директор ТУ-38.

Сухорукова П. Я. — инспектор отдела кадров химзавода.

Сучков В. И. — энергетик станции Барнаул.

Терехова Т. В. — начальник сектора радиозавода.

Тюжина В. П. — бухгалтер треста «Общепит».

Выделены фамилии коммунистов, рекомендованные рабочей группой по предварительному рассмотрению кандидатур. (В списки не вошли кандидатуры от п-о «Швейбыта»).

Ваши предложения и замечания по телефонам:

77-84-42; 24-39-36;

24-39-42; 24-39-61.

## В БОРЬБЕ ЗА ТВОРЧЕСТВО ПЕРЕСТРОЙКИ

КАК